

KOMÁROM és VIDÉKE

PÁRTONKIVÜLI FÜGGETLENSÉGI 48-as HETILAP

Megjelenik: vasárnap a kora reggeli órákban.

Előfizetési ár:

Egész évre helyben 4 korona, vidéken 6 korona,
Fél évre " 2 " " 3 " "
Negyedévre " 1 " " 1.50 "
Egyes szám ára 8 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kisbaross-utca 1 sz.

Előfizetési és hirdetési díjakat
kiadóhivatal veszi fel.



Apró hirdetések egyszeri közlése 15 szög 1 kor.
Minden további szög 6 fillér. Nyitóléti közlemények
garmond sora 30, petit sora 40 fillér.

— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Vl. évfolyam.

15-ik szám.

Komárom, 1909. április hó 24.

Társadalmi kórság.

Ma kissé széjjel tekintünk társadalmi életünkben, elszomorító jelenségeket látunk. Nincs meg a kellő harmónia, hiányzik az a láncolat nem találjuk meg azt a kapcsolatot, mely a polgárokat együvé fűzné. Az embereknek egymás közötti és egymáshoz való viszonya, lehet mondani igen, meglazult, rideg lett az utóbbi esztendő alatt. Ahelyett, hogy a civilizáció, a felvilágosodtság meghittebb kapcsolatot teremtett volna és ápolták volna a barátságos, öszhangzatos szellemet s mind szorosabb kötelék létesült volna a társadalom minden osztálya, valamennyi rétege között, elidegenettek, mérföldes távolságra elhúzódtak egymástól az emberek.

A rangosztály, a polc a fokozat kiélesítette az ellentéteket, a kasztrendszer megmaradt csorbított hatalmában és vörös fonálként húzódik végig társadalmi életünkön a „tekintély” firtatása, majmolása. A felsőbb tízezrek elzárkóznak az alsóbb százazrek elől, ezek meg elsáncolják magukat a legalsóbb milliókkal szemben.

Mindenki „előkelő”-nek tartja

magát, mert alatta vél nálánál kisebbet és gyengébbet. Mily hetykén, mily dölyffel beszél a kishivatalnok a kereskedőről, s az mily fitymálva, mily félvállról emlékezik meg az iparosról, s mily fennhéjázóan, mily pöffeszkedő hangon szól ez alantasabb munkásról, utcaseprőről, utkaparóról.

Nem annyira a belértéket, a szepölten tisztas munkát mérlegeli a társadalom, mint inkább egyesek munkakörét, hivatását tekinti és nézik le az emberek szokatlan göggel, undorító kevélykedéssel.

Mindebből azt a következtetést kell levonnunk, hogy a társadalom előtt vajmi kevés becsben áll a tisztességes, becsületes kenyérkereset. A munka, nyilván, szégyen, ha valamely alantasabb formában végzik.

Nálunk ez az erős osztályozás megvan, mert mindenki ur akar lenni, mindenki legalább is annak tartja magát. Aki fölötte áll, az imponál neki, bár tele irigységgel van iránta, akit pedig alatta vél, az semmi, senki, annak az ő kegyét kell keresnie, mint-hogy ez a nálánál feljebb lévő kegyeit hajhássza.

Bezzeg ám, ha a sors egyikre-

másikra ráteszi sujtó kezét, helyzete rosszabbodik, kilátás, remény nincs valamit elérni, hogy foglalkozása, szakmája terén a kenyere biztosítva legyen, — nem gondol, vagy nem akar arra gondolni az a hivatalnok, kereskedő, iparos, hogy jobb dolog híján, valamelyes más munka után nézzen, mely ugyan nem vág rendes hivatásába és alantasabb is, de kenyeret nyújthat, betévő falatot biztosít. Ezt megalázásnak, lealacsonyításnak, meg szégyenítőnek tartja.

És hányan vannak, kik rettegven, irtózáván az alantas, bár tisztességes munkától, ha alkalmuk van rá, nagy lelkinyugalommal más vagyonhoz, idegen tulajdonhoz nyulnak, csak kenyérük legyen. Ezt nem tartják szégyennek, bűnnek, vétéknek! Inkább hajlandók lopni, csalni, sikkasztani, mint csomagokat hordani, újságot vagy bármilyen mást árusítani. A bűnös uton való pénzszerzés szerencsével járhat s a kkor nem kell nélkülözni és nem tud róla a világ s továbbra is ur az ur. Az utóbbi megbélyegző, meg szégyenítő valami, az ösmerősök kinevetik, megszűnnek elkerülik, ha alantasabb munkakört töltene be.

„Komárom és Vidéke” tárcája.

Hodsa Naszendi esetei.

— Török anekdoták. —

Hodsa egyik szomszédjától egy üstöt kért kölcsön és miután arra már nem volt szüksége, a kölcsönkért listbe beletett egy kicsiny üstöt és így adta azt vissza a szomszédnak. A szomszéd nagy szemeket meresztve kérdezte:

— Mit keres az én üstömbe ez a kis üst?

— Ezt a kicsiny üstöt, válaszolta Hodsa a te nagy üstöd szülté.

A szomszéd örömmel vette tudomásul a különös feleletet és üstjével együtt birtokába vette a kis üstöt is.

Néhány nap múlva Hodsa ismét kikölcsonözte az üstöt és hosszabb ideig használta. A tulajdonos már sokalta, hogy az üst még mindig nem került haza, ament Hodzához, hogy az üstöt elhozza.

— Isten hozott. Az üstöd azonban meghalt, szólott a szomszédhoz Hodsa.

— Hogyan, hogy tud egy üst meghalni? — kérdezte a szomszéd.

— Ha te elhitted, hogy egy üst szülni tud, akkor hidd el azt is hogy meg is tud halni.

Hodsa ismerőseinek azzal dicsekedett, hogy neki öreg napjaira még annyi ereje maradt, amennyi ereje fiatal korában volt. Nem akartak elhinni. Hodsa erre a következőt mondta:

— Gyermekkoromban még csak megmozdítani sem tudtam a piacon lévő nagy malomkövet. Most ugyanígy vagyok. Öreg koromban sem tudom azt megmozdítani.

Már késő éjjel volt. Hodsa azonban még mindig az utcán sétált.

— Mit keresel így késő éjjel az utcán? — kérdezte tőle a rendőrzetű.

— Elhagytam az álmom, azt keresem, válaszolta Hodsa és szépen tovább folytatta utját.

Egy ember felkereste Hodsat és kölcsönkérte tőle számárát.

— Nincs itthon a számaram, mondá Hodsa.

Erre éktelenül ordítani kezd a számár az istállóban.

— Azt mondd, nincs itthon a számár. Pedig magad is hallhatod, mennyire ordít az istállóban.

— Különös ember vagy — szól Hodsa — te hiszel egy számárnak és nekem, özszakalú embernek nem adsz hitelt?

Hodsa fürödni ment. Fürdőben gyalázatosan szolgálták ki. Piszkos lepedőt és szétrongyolódott fürdőruhát adtak neki. — Hodsa szót sem szolt és ament a fürdőből távozott, két arany borraalót adott, tehát olyan összeget adott, amilyent csak dugszdag vendégek szoktak adni. A fürdőszolgák elcsodálkoztak a dolgon. Ilyesmi még sohasem történt velük.

Egy hét múlva Hodsa ismét eljött a fürdőbe. Most azonban már rendkívül figyelmesen szolgálták ki. Szép tiszta lepedőt és egész új fürdőruhát adtak neki, azonkívül finom szappant és illatszereket. Fürdés után gondosan megmasszírozták Hodsat, majd előzékenyen lepedőbe burkolták, Hodsa most sem szolt egy szót sem és mikor a fürdőt elhagyta, egy rézkrajcár borraalót adott. A fürdőszolgák elbámultak és egyikük megkérdezte Hodsat, hogy miért ad most ily kicsiny borraalót?

— Ha éppen kíváncsi vagy, felelte Hodsa, a mai borraalót a múltkorai kiszolgálásért, a múltkorai borraalót pedig a mai kiszolgálásért adtam.

Az az eset fennálhat, hogy a munkanélküli ember, ki foglalkozása terén nem talál alkalmazást és más munkától — ami szintén lealacsonyít, rémüldözvén, Amerikába megy szerencsét próbálni. Itt aztán kapkod fűhöz-fához — eredménytelenül és végül belátja, hogy azon a földrészen se hullanak az aranyak az ember markába, ott is tekintélyes a munkanélküliek száma; de meg igen előkelő egyének se tartózkodnak semminemű jóra való, tisztességes munkától. Nem restel végül az ilyen kivándorolt — ha hozzá jut — munkát vállalni, pincérkedni, lépcsőt síkálni, cipőt tisztítani Amerikában, hol semmi sem arcpiritó, megbélyegző, ami becsületes munka, hol nem nézi le egyik a másikat, hisz maguk a legnagyobb milliárdosok, a dollárok királyai a legalacsonyabb sorból küzdötték fel magukat komoly munkával, szívós akarattal és kitartással.

Hány oly hír járja be hazai lapjainkat, hogy egy-egy intelligensebb foglalkozású egyén, mint pl. jegyző, katonatiszt, szolgabíró, magasabb állású hivatalnok, nagykereskedő, idehaza nem boldogulván, odakünn mindennel megpróbálkozott, amivel hazájában nem merészkedett volna foglalkozni, félvén a társadalom, az ösmerősök, a környezet csufolódásaitól, elítéléstől és kerüléstől.

Hiába ezen erősen kiéktelenkedő, kirívó csuf szokásokon kellene tul tennie magát társadalmunknak. Ez a terjeszkedő nyavalya, e modern rákfene fertőzi az egészséges társadalmi szervezetet, a vészes baktériumok beleveszik magukat erősen és rombnló munkáikat irgalmatlanul végzik. E kinövések okozák a nap-nap utáni elrémitő büncselekményeket, a törvénybe ütköző kártekonny manipulációkat, mert a legtöbben úgy akarnak a társadalomban, a társas életben megjelenni, ahogy — módjukban nincs. Többet óhajtanak, mint amire képesek, többet kell mutatniok, mint amennyire szerény viszonyaik megengedik.

Ez az út a biztos elzúlláshez, a legborzalmasabb fertőhöz vezet. Föl kell rázni még idejében a társadalmat mélységes lethargiájából. A társadalom egyes rétegein mulik, hogy visszahelyezték a társadalmi életet arra a magaslatra, mely megilleti a műveltség mai foka, a tisztesség és becsületesség révén.

Hirek.

— **Uj ítélőtáblai bírák.** A király Szimay Béla zalaegerszegi törvényszéki bírót és Hannig Alajost, a győri ítélőtáblához bírákká kinevezte. Kinevezte továbbá Hlaváts Gyula soproni törvényszéki bírót is a győri kir. ítélőtáblához bíróvá, ki azonban továbbra is az igazságügy-miniszteriumban tesz szolgálatot.

— **Elhalasztott bérmaut.** Széchényi Miklós gróf megyéspüspök a jövő hónapban tervezett komárommegyei bérmautját, a vármegyénkben bizonytalan időre elhalasztotta.

— **Tűz.** Folyó hó 20-án kedden este fél 11 órakor Bindernics József asztalosmester gépháza ismeretlen okból kigyuladt a gépház

és a gőzmalom leégett. A kár megközelíti a 30000 koronát.

— **Terjedő tifusz.** A Tatabányán dúló tifusz már Vértessomlyó községben is föllépett, honnét sokan járnak át a bányatelepre dolgozni. Eddig egy haláleset is volt. Tatabányán a megbetegedések előreláthatólag növekedni fognak.

— **Kifogott hulla.** Herceg János 76. gyalogezredbeli tizedes, mult hó 19-én az Erzsébet hidról a Dunába ugrott. Hulláját e hó 20-án Vácot fogták ki. A katonai hadbírórság odautazott.

— **Ipari munkások 100 koronás jutalomdija.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter mult évi december hó 7-én 101899. sz. a. kelt elhatározásával az ipari és gyári munkások kiváló szorgalmának, buzgalmanak és jó magaviseletének jutalmazására ez évben is 5 drb egyenként 100 koronás állami jutalomdíjat rendszeresített e kamara területére. A jutalomra való igény előfeltételei a következők: 1. Magyar állampolgárság. 2. Tényleges ipari munkában való állandó alkalmaztatás (kapus, kocsis, irodaszolga és hasonlók nem jöhetnek figyelembe.) 3. Legalább 15 évi megszakítás nélküli működés az ipari munka terén. (Tanoncévek beszámíthatók, évadhoz kötött ipari munkában alkalmazotknál a teljesen betöltött évadok teljes évekként tekintendők.) 4. A rendes munkabér vagy kereset évi összeg 2000 koronát meg nem haladhat. Mindezen feltételek teljesítése hiteles okiratokkal és a munkakönyvvel vagy annak hiteles másolatával bizonyítandók. A jutalomdíjak iránti kérvények legkésőbb f. évi május 31 ig nyújtandók be a győri kereskedelmi és iparkamaránál a munkaadónak a folyamodóra vonatkozó s a jutalomra való érdemességét bizonyító ajánló levele kíséretében. A mult évben pályázott és jutalomban nem részesült munkások kérvényei a folyó évben szintén figyelembe vétetnek, ha a pályázatra vonatkozó szándékukat a kamaránál bejelentik. A jutalomban való részesítésnél első sorban a szoros értelemben vett munkások jönnek figyelembe, míg a művezetők, munka-vezetők, pallérok, előmunkások csakis kivételes és rendkívüli méltánylást érdemlő esetekben fognak jutalomban részesülni. Egyenlő igényjogosultság esetén a korosabb munkások előnyben részesülnek.

— **Jönnek a színészek.** Mezei Béla színigazgató jól szervezett társulatával május 3-án, hétfőn kezdi meg előadásait. Bemutató előadásul Földes Imre nagy sikerű darabja „A hivatalnok urak“ kerülnek színre.

— **Városi közgyűlés.** Komárom szab. kir. város törvényhatósága szerdán délután Kálmán Rudolf főispán elnökele alatt tartotta közgyűlését. Az ülés megnyitása után Szabó Kálmán interpellált a huszárkaszárnya átvétele tárgyában. Domány János polgármester nyomban válaszolt az interpellációra, amely választ Filó János főmérnök fejszólásával együtt tudomásul vett a közgyűlés. Majd két miniszteri leirat elintézése után Darányi földmívelésügyi minisztert melegen üdvözölte a bortörvény megalkotása alkalmából. — Majd Gaál dr. tanácsnok előadja, hogy az újvárosi gázművet a vállalkozók két hónapi késéssel fejezték be. ez alapon nagyobb összegű kötbér illetné a várost. Mivel azonban a késésből a városnak semmi hátránya nem volt, a kötbért elengedték. Majd a Rákóczi-, Székér-, Mester-, Hajós- és Tó-utcanak csatornaügyét tárgyalta a közgyűlés, amely után Milch cég kövezetvámügyét vették tárgyalás alá. Hosszab ideig tartott élénk eszmecsere adott alkalmat a házépítő tisztviselők kérvénye. Végül igen sok kérelmezőt utasított el a közgyűlés azon az alapon, hogy nincs fedezet.

— **Felvétel a pápai tanítóképzőintézetbe** A pápai áll. tanítóképzőintézet I. osztályában a jövő 1909/10. tanévre 9 teljesen ingyenes, 8 féldíjat fizető és 3 ösztöndíjas hely jön üresedésbe. Az intézetben 100 növendék számára berendezett bentlakás van. A ked-

vezményes helyek a közép vagy polgári iskola IV. osztályát szép eredménnyel végzett tanulóknak fognak adományoztatni. Ezenfelül a dunántúli református egyházkerület az e kerületből érdemes fiukat külön is segítvezi. A teljes díjat fizetők ellátása évi 260 korba kerül. — A folyamodványok beküldésének határideje május 31 napja.

— **A hosszú tél,** amely az ember idegzetét, egészségét megviseite, immár elmúlt és mindenki igyekszik a rügyező fák közt kis tüde, enyhe tavaszi levegőt szívni, megrongált egészségét helyrehozni. Mert egészségesnek lenni nagy boldogság de azt vissza szerezni még nagyobb. A tavasz gyönyörét a lipiki fürdő évszázados parkjában élvezhetik leginkább, mert a tavasz teljes pompájában jelent itt meg és számosan igyeksenek ezen télen — nyáron oly látogatott természeti kincsekben lipiki fürdőt amely a legnagyobb komforttal és modern ujtásokkal van felszerelve felkeresni és maguknak már most egy megfelelő szobát avagy pensiót biztosítani.

— **Allamsegély az utakra.** A kereskedelemügyi miniszter Komárom szab. kir. város utainak fentartására 1909 évre 6000 K államsegélyt engedélyezett.

— **Royal Orfeum.** Minden este az utolsó zugig zsufolt ház tesz tanúságot arról, hogy a Royal Orfeum, Budapestnek ez a valóban világvárosi intézménye, felülmulhatatlan műsort nyújt. A közönség minden rétegébe elhatolt már a Royal Orfeum páratlan sikere és a társaság olyan előkelőségei és olyan polgári elemei, akik talán sohasem látogatták a mulatókat, most valósággal tódulnak a fenomenális műsorhoz, elsősorban a Julcsa ugy van és az Ágyról-ágyra című bohozatokhoz, amelyeknek sikeréről a legaradozóbb jelzőkkel sem lehet eléggé méltánylót mondani. Ezt a két szenzációsan kacagtató darabot a pompás attrakciók egész sora kíséri; a nyaktörő kötéltáncos mutatványokban is groteszk Liory, Varjas Antal pompás Ráczi Laci utánzata, aktuális tréfák és kuplék — s azonkívül azok a legelsőrendű tánc és énekszámok, melyeket Bécs, Páris, London és Berlin színpadjairól szerződötett az igazgatóság. A fenomenális műsor új számokkal is bővül, ezek közül a Vörös május és a Mángorló előreláthatólag szintén a Royal Orfeum városszerte híres slágere lesz. Május első felére a páratlan sikerű szezon befejezése-képen rendkívüli szenzációt készít elő a Royal Orfeum: a bécsi Hölle vendég szereplését. A kontinens legjobb kabaréja teljes társulatával legjobb erővel érkezik Budapestre — a híres együttes élén Mela Marssal, a legkiválóbb kabaré divával, Österreiherr Rudolfal és Laszky Bélával.

— Az „Egyetértés“ egyike a legrégebb magyar lapoknak. Fennállásának hosszú ideje alatt teljesen megkedveltette magát a magyar intelligens közönséggel, úgy hogy ma az Egyetértés a legolvasottabb és a legelterjedtebb politikai napilap. Ezt az óriási eredményt pompás tartalmával, kitűnő hirszolgálatával és azokkal az elsőrangú összeköttetésekkel szerezte meg, amelynek a révén nemcsak a magyar lapok között lett a legelső, hanem a legnagyobb külföldi lapokkal is fölveheti a versenyt. Az „Egyetértés“ teljesen ingyen kitűnő vasárnapi mellékletet nyújt olvasóinak amely az aktuális eseményekről közöl gyönyörű képeket és elsőrangú hazai és külföldi írótól hoz szépirodalmi dolgozatokat. Aki tehát az „Egyetértés“-t tartja, az nemcsak egy kiváló magas színvonalon álló napilapot kap, hanem egyuttal pompás szépirodalmi képes hetilapot. Az Egyetértés előfizetési ára egy évre 28 korona, félévre 14 korona nevedévenként 7 korona. Mutatványszámot kívánatra szívesen küld az Egyetértés kiadó-hivatala, Budapest. VI. Estvös-utca 32.

Felelős szerkesztő: **ECSEDI DÉNES.**

Kiadja: a „Komárom és Vidéke“ lapktadóvállalat. Nyomatott: „Pannonia“ könyvnyomdába Komárom

8.700 NŐI ING

egy esődtömögéből a legjobb siffonból, svajci és ajour himzéssel drbjá K 1.85
Továbbá

790 ÁGYHUZAT

legfinomabb gyölesből, szegélyekben varrva, minden nagyságban, a legszolidabb kivitelben. Az egész készlet, mely áll 2 dunya, 6 vánkusból, ára K 11.30. Szétküldés utánvét mellett.

**Okkasion- Warenhaus
EMANUEL ROTHOLZ, WIEN**

VII., Neustiftgasse 77.

Levelezés minden nyelven.

Rendelések legkésőbb szerdáig vétetnek fel.

**Köszegen, Vasmegeye vasuti állomás.
Dr. Dreiszker I. vizgyógyintézete**

és szanatoriuma egész éven át nyitva. Rendszer: Priesnitz-Winternitz és Kneip. Az intézet körül van véve gyönyörű tenyves parkkal, közelében a legszebb séták. Tiszta szobák, kitűnő ellátás, gondos orvosi felügyelet. Gyógykezelteknek: ideg, gyomor, bél, maj vesebajok, csuzos bántalmak, bőrbajok, különösen lupus Basedow kór, agy és gerincbajok hűdések stb. Alkalmaztatik: szénsavas fürdő, napfürdők, villanyozás, massage, hízaló kúra. Napi ár 10 kor., ebben bentfoglaltatik: lakás, 3 szori étkezés, fürdő, villanyozás, massage, rendszeres orvosi gyógykezelés és kiszolgálás üdölők és lábbadozók felvételnek napi 8 K-ért. Prospectust ingyen küld az igazgatóság.

Császárfürdő BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógyhely a magyar irgalmassrend tulajdona. Elsőrangú kenes hővizes iszap-, medence- és kádfürdő, kényelmes berendezésű gőzfürdő, kényelmességgel használtatnak az összes reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, hőlég-, szénsavas és villamosvíz-fürdők. Ivó- és beledézési-kúra. Prospektust ingyen és bérmentve küld **AZ IGAZGATÓSÁG.**

Steckenpferd-LILIOM TEJSZAPPAN
A legfinomabb szappan a bőr ápolására és a szeplők ellen.
Mindenütt kapható!

Fleischmann Sámuel
bádogos mester
Elvállal mind e szakmába vágó munkákat a legjutányosabb árak mellett.
— Zománcozott edény raktár. —
Kossuth Lajos-tér 2 szám.

sósorszész a legkiválóbb háziszet, kapható az összes drogeriákban s minden jobb fűszer és vegyeskereskedésbe. Kísüveg 30 f. közép tüveg 1 korona, nagy üveg 2 korona.

LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT
MILLENNIUM TELEP NAGYŐSZ TORONTÁL M.
TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN



MILLENNIUMTELEPEN-VETTÉM

HERKULES MOTOR VÁLLALAT
BUDAPEST V. VACZI-UT 30.

ELSMERT LEGHIRESEBB CSÉPLŐKÉSZLETEK
TELJES JÓTÁLLÁSSAL
ÜZEMBEN BÁRMIKOR MEGTEKINTHETŐK

ELSŐRENDŰ SZIVÓGÁZTELEPEK
ÜZEMKÖLTSÉG.
LŐERŐ ÓRÁNKINT KB. 1½-2 FILLÉR
ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA
ÁRJEGYZÉK INGYEN.



Szőlő-sajtók Gyümölcs-sajtók
„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra.
HIDRALIKUS SAJTÓK
magas nyomás és nagy munkaképesség számára.
Gyümölcs-zuzók, szőlő-malmok, bogyozó gépek
Teljesen felszerelt szűrőtelő készülékek állandóan és kocsira szerelve.
Lé--sajtólók, bogyó őrlők.
Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozó és vágó gépek.
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható
„SYPHONIA“-permetező szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegées permetezésére.
Szőlő-ekék gyártatnak és szállítatnak jótállás mellett különleges-ségként legújabb szerkesztés szerint

Mayfarth Ph. és Társa gazdasági gépgyárai vasöntődéje és gőzhámorai által
BÉCS, II/1 Taborstrasse 71. — Kitüntette 620 arany, ezüst éremmel stb.
Részletes árjegyzéket ingyen és bérmentve. Képviselek és viszontárusítók kerestetnek



Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXIV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadatik.
Az I. osztály huzása 1909 május hó 19. és 21-én tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.
Budapest, 1909. évi április hó 25-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács. Hazay.

BLUM LAJOS
kőfaragó es sirkő-raktár
magyar művészek által tervezett modern siremlék raktára
BUDAPEST, VIII., KÖZTEMETŐ-UT 4.
Eladás nagyban és kicsinyben.



Márvány, gránit és syenit **SIREMLEK** egyszerűbb és díszesebb kivitelben kaphatók
ELVÁLLAL: építkezési, szobrászati és mindennemű egyéb kőfaragó munkát, nagyszabású sírboltok, sírszobrok, uti-kereszt, falburkolatok, emléktáblák készítését, valamint helybeli és vidéki temetőknben síremlék javításokat, sírfeliratok vésését és aranyozását. —

MIERT VESZ MINDEN SZEGÉNY ÉS GAZDAG

egyaránt

DIANA sósborszeszt?

Mert a fáradt test okvetlen megkíván egy jó
masszirozást.

Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől és megerőltetéstől keletkezett és visszamaradt fájdalmak.
Mert különös előnye, hogy már a

masszirozás alatt

mulnak el a leghevesebb fájdalmak.
Nagyon sokan cseppenként cukorra vagy vízbe

veszik

mint étvágygerjesztőt és fájdalomcsillapítót.

Munkásoknak is

kincset ér egy üveg valódi

DIANA sósborszesz.

Bedörzsölés útján a fáradt, vagy elernyedtt izmok és idegek visszanyerik természetes frissességüket és rugékonyságukat.

A kik sokat utaznak,

azok minden, az utazásnál elkerülhetetlen kellemetlenségeiktől és bajtól meg lesznek óva, ha **DIANA** sósborszeszt visznek magukkal. — Mert a **DIANA** sósborszesz ihatóvá és teljesen ártalmatlanná teszi a legrosszabb vizet is, hőségétől vagy az utazásnál más okból gyakran előforduló fejfájás és egyéb bajoknál kellemesen ható enyhítő és házi szer **Hajón utazókat** megóvja a rettenetes tengeri betegségekből származó kellemetlen utóbajoktól.

Gyermekápolásnál

valósággal nélkülözhetetlen. Meggátolja, mint óvszer, a test kipállását, a gyakori mandula és toroklobot; fogfájásnál minimálisra redukálja a fájdalmakat.

Munkások,

kik testi erejük útján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utólérhetetlen, kiváló izomerősítő szert nyernek a **DIANA** sósborszeszben. A fáradt testre üdítőleg hat a gyakori hát és derekírást meggátolja, néhány előzetes bedörzsölés által.

Hivatalnokok, dijnokok,

szóval irodai munkát végző és sokat görnyedő egyének jobb, hálásabb szert nem találhatnak a **DIANA** sósborszesznél, amely a sok ülésből származó, elmaradhatatlan bajok ellen a leghatásosabb biztosan ható szer.

Mint arcápoló szer,

a legkiválóbb a **DIANA** sósborszesz, amely eltünteti a miteszereket, az arcbőrt simává, tisztává varázsolja. Sikeresen alkalmazható izzadás ellen, valamint szájbüsz megszüntetéséhez. Fürdővízben, mosdóvízben használva a testen bámulatos rugékonyságot, üdéséget kölcsönöz.

Fejfájásban

szenvedők állítása szerint a **DIANA** sósborszesz biztosan ható és a legolcsóbb haziszor.

Esténként miért használják oly előszeretettel a

DIANA sósborszeszt.

minden házbán?

Aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifáradt, testileg és szellemileg meg van erőltetve, annak okvetlen szükséges hogy lefekvéskor jól bemasszirozza magát a

DIANA sósborszeszszel

Mert erősíti és edzi a testet.
Mert erősíti és edzi a csontokat.
Mert erősíti és edzi az inakat.
Mert erősíti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés által a véredények mozgásba jönnek, miáltal fel-frissül az egész szervezet.

Mert a has masszirozása által a széklet teljesen rendbe jön.
Mert a bágyadtság a homlok bedörzsölése által végképpen elmúlik.
Aki egész nap az asztal mellett ülnek, görnyednek dolgoznak, olvasnak, irnak, rendszeren hátfájásuk van, ezeknek megizéhetetlen egy jó bedörzsölés a valódi

DIANA sósborszeszszel

mely a fájdalmat a masszirozás alatt szünteti meg.

Az egész országban mindenütt kapható.

Egyedüli készítő: **Erényi Béla gyógyszerész** Budapest, Károly-körút 5.

Minden üvegnek plombálva kell lenni.

Használt „DIANA sósborszesz” üvegeket nem veszünk vissza.

Egy üveg Diana sósborszesz **44 fillér**

Egy nagy üveg Diana sósborszesz **1 kor. 10 fillér**

Egy legnagyobb üveg Diana sósborszesz **2 kor. 20 fill.**

Póstán legkevesebb 6 üveg szállítható utánvétel mellett.

AKI saját magát, vagy gyermekeit a

KÖHÖGÉSTŐL,

rekedtségtől katharustól, szamárköhögéstől, elnyákosodástól és legesőcatorrustól meg akarja menteni, az vegyen orvosilag kipróbált **Kaiser-féle**

Mell-karamellák

4 fenyővel

5500 közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja 20 és 10 ml. Dobozonként 80 fillér.

Kapható Komáromban: Schmidhauer Lajos és Kovách Arisztid örökösai gyógyszerészeknél. Nagymenyeren: Angyal Antal gyógyszerésznél.



Óvatosság sohasem árt

azért vegyük a legjobb hygienika's **GUMMI-ÓVSZERT** Auer-nél 3 minta 1 korona, 6 minta 1 kor. 20 fill., 12 minta 2 kor. 20 fill., 4 kor. 20 fill., 6 kor. 20 fillér (bélyegben is küldhető) utasítással és nagy képes árjegyzékkel együtt, amely az összes óvszereket és különlegességeket tartalmazza.

AUER H. gummigyárak. Wien I., Wipplingerstrasse No. 15 24.

Le Délice cigarettapapír
cigarettafüvety

mindenütt kapható.

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetőmény.

A nagyméltóságú földművelésügyi miniszterium 009000—1896. sz. szokványrendel. szerint valógatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portális, Rupestris-Monticola és Vitis-Solonis amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemegecsoj

gyökeres fás és zöld oltványok, ugyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra

Badacsonyvidéki szőlőtelep kezelősege Tapolca (a Balaton mellett.)